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Texte de la question

M. Frédéric Lefebvre attire l'attention de M. le ministre du travail, de l'emploi, de la formation professionnelle et
du dialogue social sur la question du dispositif de soutien à l'emploi des Français de l'étranger. Dans son rapport
du 20 mars 2015, la commission du commerce extérieur, du développement durable, de l'emploi et de la
formation (la commission CEDDEF) de l'Assemblée des Français de l'étrangers (l'AFE), tient à souligner le
manque d'information des postes consulaires auprès des conseillers consulaires et des centres concernés sur la
possibilité de maintien des subventions jusqu'en 2017 et les conditions qui s'y appliquent. Alors que
l'administration affirme avoir donné des instructions à ce sujet, il lui demande si le Gouvernement entend à
présent respecter ses engagements.

Texte de la réponse

La loi de finances pour 2015 a supprimé la ligne budgétaire dédiée à la formation et à la recherche d’emplois à
l’étranger. Ces aides, allouées par les comités consulaires pour l’emploi et la formation professionnelle, ont été
critiquées par la Cour des comptes en 2013. Cette suppression n’entraînera pas la fin de l’accompagnement
local de nos concitoyens. Afin de ne pas mettre en péril l’équilibre financier des chambres de commerces et
d’industrie qui, dans certains pays, gèrent les services emploi et formation professionnelle en faveur de nos
ressortissants, il a été demandé aux postes diplomatiques et consulaires de se rapprocher des opérateurs afin
de construire avec eux, et avec le concours de nos services oeuvrant à l’étranger à notre diplomatie
économique, un plan d’augmentation des recettes qui permette de parvenir à un autofinancement à l’horizon
2017. Pendant cette période, le MAEDI continuera à accompagner, de manière dégressive jusqu’en 2017, les
dispositifs locaux d’emploi et de formation professionnelle dans les pays où ils existent, grâce à des
redéploiements de crédits internes au programme budgétaire 151.
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